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محضر جلسـة رقـم (24) الثلاثاء (24/12/2019)م
الدورة الانتخابیة الرابعة

السنـة التشریعیة الثانیة

الفصـل التشریعي الاول

محضر جلسـة رقـم (24) الثلاثاء (24/12/2019)م
 

ً .عدد الحضور: ( 184) نائبا

ً .بدأت الجلسة الساعة (3:30) عصرا

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

بسم الله الرحمن الرحیم

نیابةً عن الشعب نفتتح أعمال الجلسة الرابعة والعشرین، الدورة الإنتخابیة الرابعة، السنة التشریعیة الثانیة، الفصل التشریعي الأول. نبدؤھا
.بقراءة آیات من القرآن الكریم

-:(السید صلاح الدین علي (موظف –

.یتلو آیاتٍ من القرآن الكریم

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.السیدات السادة أعضاء مجلس النواب المحترم

الآن البث مباشر على قناة العراقیة لھذهِ الجلسة التاریخیة المھمة في حیاة مجلس النواب لھذِ الدورة، حیث تضمنَ جدول الأعمال، الجلسة في
.الفقرة

.أولاً: القراءة الأولى لمقترح قانون التعدیل الأول لقانون الإدارة المالیة الإتحادیة رقم (6) لسنة 2019

.ثانیاً: إستكمال التصویت على مشروع قانون انتخابات مجلس النواب العراقي

حیثُ قامَ مجلس النواب العراقي، والجان النیابیة، وخصوصاً اللجنة القانونیة مشكورة، طیلة الشھرین الماضیین، أو أقل، على عقد جلسات
ونقاشات وورش عمل وحوارات مع أطیاف مجتمعیة تخصصیة في موضوع قانون إنتخاب الجدلي، وكنا نأمل من الكتل النیابیة، والكتل

السیاسیة أن تتفق حول ھذا القانون ولكن إلى ھذهِ اللحظة لم یصل إلى مسامعنا أنَ ھناكَ إتفاق على بنود ھذا القانون، ولذلك سوفَ نمضي وفق
النظام الداخلي  والقانون المعمول بھِ في جلسات مجلس النواب بالتصویت على المقترحات فمن یصوت لصالح مقترح، ومن لم یصوت ھوَ حقھُ

.القانوني والسیاسي

لدینا أداء الیمین للسیدات والسادة أعضاء مجلس النواب، بعدَ استبدالھم من قِبل بعض النواب الذینَ قدموا إستِقالتَھَم، نطلب منھم الدخول إلى
.القاعة لغرض تأدیة الیمین الدستوریة

.(نصاب الجلسة أصبح (184
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.البدلاء عن السیدات والسادة النواب المستقلین، ھم

.(السیدة (وسن السعیدي عن محافظة ذي قار، بدیلاً عن السیدة ھیفاء الأمین

.(السید ( أزاد حمید شفي عن محافظة بغداد، بدیلاً عن السید رائد فھمي

.(السید ( محمود بدیلاً عن السید حسن العاقولي المستقیل

-:(النائب حسن سالم عباس (نقطة نظام –

الیوم الوضع السیاسي، وضع مرتبك ونشھد تظاھرات ومطالب، لكن بالمقابل نصون الیوم سیادة البلد، یعني قبل أیام أقبلت قوات الإحتلال
الأمریكي الغازیة على إعتقال القیادي في الحشد العشائري (نصیر العبیدي) وھذهِ حقیقة سوابقھا خطیرة وأنا الیوم أنُاشد أولاً الحكومة وكذلكَ

وزارة الخارجیة وكذلِكَ لجنة الأمنِ والدفاع، یعني لماذا السكوت في مثل ھذا الموضوع الذي یمَُس السیادة العراقیة؟ إضافة إلى ذلِك تجوال
مركبات أمریكیة في بغداد وفي كركوك وھناك مصادر تشُیر إلى الإستحواذ على النفط في كركوك، یعني لیسَ من المفروض أن نسكُت على

سفارة ھيَ الیوم تسكن في مساحة (182) دونم والشعب العراقي الیوم أحوج إلى بناء مجمعات سكنیة وھي تمُارس دور التآمر على العراق من
حیث بث بذور الجوكر وغیرھم من الذین یقومون بالحرق والدسائس، الذي أرجوه من سیادة الرئیس أنَ لجنة الأمن والدفاع تأخذ دورھا بھذا

.المجال، وكذلِكَ مخاطبة وزارة الخارجیة للحد من ھذهِ التصرفات الجائرة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.السید رئیس وأعضاء لجنة الأمن والدفاع لما جاء في مداخلة السید النائب

-:النائب ھیثم رمضان عبد الجبوري –

سیادة الرئیس ھذا مقترح القانون، حقیقة قدمتھُ اللجنة المالیة بعدَ أن وصلنا تقریباً الى درجة الیقین أنَ قانون الموازنة عام 2020 لن یصل، وأنتم
تعَرِفون أنَ أغلب المحافظات في الوسط والجنوب بسبب الأوضاع الأمنیة خلال ثلاثة أشھر أو أربعة أشھر الأخیرة أغلب أموالھا لم تصُرف،

وأغلب مشاریعھا متوقفة، یوم 31/12 من الناحیة القانونیة إذا لم یتم تعدیل ھذا القانون بھذهِ الصیغة كل الأموال الممولة والمخصصة لھذهِ
المحافظات سیعُاد مرة ثانیة إلى الخزینة وتحتاج إلى قانون موازنة وتخصیص جدید، حقیقة حدثَ داخل اللجنة المالیة إتفاق على أن نقدم ھذا

التعدیل لضمان بقاء الأموال الممولة بالنسبة للمحافظات جمیعھا والوزارات لغرض إكمال المشاریع الإستثماریة المخصص لھا أموال والمقرة
.في داخل موازنة عام 2019

-:(النائب حسن فدعم عسل (نقطة نظام –

سیادة الرئیس، كُلنُا كنواب جاءت لنا مئات الرسائل  عِبرَ مواقع التواصل، والیوم نحنُ أمام تحدي كبیر أمام شعبنا یطُالبون بالإنتخاب الفردي
والدوائر المتعددة، أتمنى من كل أعضاء مجلس النواب وصلتھم ھذهِ الرسائل، صوتُ الشعب أصبح واضح، أیضاً في إختیار رئیس وزراء

.مستقل، أتمنى أنَ مجلس النواب ورئاسة مجلس النواب أن تأخذ ذلك بعین الإعتبار وأن نمضي في تشریع قانون یلُبي طموح شعبنا

 

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

إخوان الذي لدیھِ مداخلة في قانون الإنتخابات، الأن نحنُ في فقرة غیر فقرة الإنتخابات الفقرة التي بعدھا فقرة قانون الإنتخابات، أرجو أن تكون
.المداخلات في ھذا القانون

-:(النائب یوسف بعیر علوان الكلابي (نقطة نظام –

.نقطة النظام تتعلق في الفقرة ( ثانیاً) من جدول أعمال ھذا الیوم بما یتعلق في التعدیل الأول لقانون الإدارة المالیة

سیادة الرئیس حقیقة قانون الإدارة المالیة قانون مھم وجید وجھد كبیر وجبار كان للجنة المالیة، ونحنُ نعلم جیداً سیادة الرئیس أنَ مُحافظاتنا غیر
المنتظمة بإقلیم عانت ما عانت بسبب الإدارة المالیة البیروقراطیة التي أدت إلى ھلاك عدم تطویر مُحافظاتنا بسبب ھذهِ البیروقراطیة التي یجب

أن تمر على وزارة التخطیط، ووزارة المالیة وألخ000

حقیقة الیوم عندما نطرح تعدیل لقانون لن ینفذ إلى ھذهِ اللحظة، یعني قانون الإدارة المالیة یعُتبر تاریخ نفاذهُ في 1/1/2020 إذا القانون لم ینفذ
ونذھب إلى تعدیلھ أعتقد ھذهِ نقطة یجب أن نقف علیھا وتقف كافة اللجان ولیسَ فقط اللجنة المالیة، نحنُ الیوم نطرح قوانین ونضغط باتجاه

تشریعھا ومن ثمَ یتم تعدیلھا قبلَ أن تكون نافذة، وھذا دلالة على أنَ بعض القوانین نذھب لھا بسرعة، بعجُالة بعدم تدقیق وھذا شيء غیر صحیح،
قانون الإدارة المالیة، نحنُ نعتقد المحافظات غیر المنتظمة بإقلیم ھذا القانون مھم لنا جداً، ھذا القانون یعُتبر أداة لتسھیل عملیات الصرف على
تطویر محافظاتنا تقدیم الخدمات إلى الناس وھوَ الأساس الذي أوصلَ الناس إلى ھذا التعب ھذا من جھة ، ومن جھة أخرى حقیقة، أن أؤكد أنَ

بعدَ إستقالة الحكومة ھناك وزراء مستجوبون سیادة الرئیس، ھؤلاء الوزراء بسبب الإستقالة توقفت عملیات الإستجواب، المشكلة الأن سیادة
الرئیس، نحنُ في لجنة النزاھة ترَدنا مئات الشكاوى على عقود ووضع فاسد في ھذهِ الإدارة، لذلكَ نطلب حقیقة ووقعنا أكثر من (60) نائب على
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مخاطبة رئیس مجلس الوزراء من أجل إحالة الوزراء المستجوبین إلى لجنة تحقیقیة بالأسئلة التي أرسلناھا لھم وسحب أیدیھم لحین إكتمال اللجنة
.التحقیقیة سیادة الریس، ھناك وضع مأساوي في الوزارات وبالذات من الوزارات التي فیھا وزراء مستجوبین

-:النائب ھیثم رمضان عبد علي الجبوري –

تعقیباً على الذي طرحھُ الأسُتاذ (یوسف)، القانون عادةً لا یبُنى على الإستثناءات، القانون عادةً یبُنى على القواعد العامة، نحنُ عندما بنینا قانون
الإدارة المالیة ھو ما كان مستعجل كان جھد للدورة السابقة سنتین ونحنُ دورتنا سنة، ثلاث سنوات قانون الإدارة المالیة، شَبعناهُ نقاشاً وورش

وندوات وأكادیمیین ولقاءات وغیرھا، لكن الیوم ھناك حالة إستثنائیة حصلت جعلتنا نضطر غیر راغبین بأن نستخدم ھذهِ الوسیلة لتعدیل القانون
قبل نفاذه حتى نحُافظ على الأموال التي رُصدت لموازنة 2019 للمحافظات والوزارات عدم وجود ھذا القانون معناه الأثنین القادم كل الأموال

ولوا تبقى دینار واحد بخزینة المحافظات والوزارات سوفَ یسُحب ولا یعُاد تخصیصھُ إلا بعدَ إقرار موازنة جدیدة ولا نعلم حقیقة متى تشُكل
الحكومة متى یرُسل القانون لا نعرف وضعنا ما ھو؟ لذلكَ ھذا بنُيَ على استثناء لیسَ قاعدة عامة، لیسَ خلل في النقاش، ولیسَ خلل في عمل

.اللجنة، ولكن ھذا الإستثناء كانَ مفاجئ، ولم یكن في الحسبان

.(یقرأ القراءة الأولى لمقترح قانون التعدیل الأول لقانون الإدارة المالیة الإتحادیة رقم (6) لسنة 2019 ( اللجنة المالیة

-:النائب مثنى عبد الصمد محمد السامرائي –

.یكُمل القراءة الأولى لمقترح قانون التعدیل الأول لقانون الإدارة المالیة الإتحادیة رقم (6) لسنة 2019

 

 

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.السید رئیس اللجنة، السادة أعضاء اللجنة، فقط إضافة المادة (3) إضافة مشاریع خلیة الأزمة لأنھا أیضاً مشاریع فیھا مبالغ كثیرة

-:النائب ھیثم رمضان عبد علي الجبوري –

عفواً سیادة الرئیس، تعرف جنابك ھي مسودة، وحقیقة ھناكَ بعض التعدیلات سوفَ تجري بناءً على النقاشات التي سوفَ تحصل في داخل
.(مجلس النواب، فقط نكُمل الأسباب الموجبة  المادة (4

-:النائب أحمد مظھر ابراھیم محمد –

.یكُمل القراءة الأولى لمقترح قانون التعدیل الأول لقانون الإدارة المالیة الإتحادیة رقم (6) لسنة 2019

-:النائب ھیثم رمضان عبد علي الجبوري –

سیادة الرئیس، قبلَ مغادرة المكان، أتى ألینا مقترح تعدیل لقانون التقاعد مِنَ الحكومة، وحقیقة إجتمعت اللجنة المالیة وقررت رد القانون من
حیث المبدأ، یعني رد التعدیل، ورفعتُ كتاب بھذا الشأن إلى جنابك، إذا أمكن أن یعُرضھ الیوم، لان تعرف قانون التقاعد یسري مفعولھُ یوم
31/12، یعني إذا أعدناهُ من حیث المبدأ ( كفى اللهُ المؤمنین القتال) إذا لا، مجلس النواب لھُ رأيٌ أخر فیجب أن یقرأ قراءة أولى حتى یتم

. التصویت علیھِ قبل یوم 31/12

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

بما أنھُ ھناكَ إختلاف في الرأي داخل اللجنة، فإذاً عندما تتفق اللجنة وتتخذ قرار، نحنُ جلسنا معكم وقلتم إذا نفتح باب الإستثناءات على قانون
التقاعد الذي لم یمَر علیھِ سوى بضعة أیام، معناهُ الأسباب الموجبة والھدف من أجل تشریع ھذا التعدیل سوفَ تنتھي، لان سیكون ھنالكَ أعداد

.بالألاف مشمولة وسوفَ یفُرغ ھذا القانون من جوھره

-:النائب ھیثم رمضان عبد علي الجبوري –

.نحنُ نقول إتفقنا على رد القانون ورفضھ

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.نعم، أنا معك

-:النائب ھیثم رمضان عبد علي الجبوري –

لأ أ لأ أ
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أي رفضھِ، ورفعنا لجنابكم كتاب رسمي، بتوقیع الأن، ھذا قرار اللجنة المالیة الیوم بالتصویت، أقول نعِرضَھُ على مجلس النواب، لأن نحنُ
.اللجنة المالیة لا نمتلك

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

نعم، اللجنة المالیة ھيَ المختصة ورأیكُم ھوَ الرأي، والذي لدیھِ أي إختلاف بھذا الموضوع ممكن أن یوجھ إلى ھیأة الرئاسة ونحُیلھُ الى اللجنة
. المالیة

.السیدات السادة أعضاء مجلس النواب، الرجاء الجلوس في المقاعد لغرض قراءة القانون من قِبل اللجنة

السیدات السادة أعضاء مجلس النواب، قراءة القانون، الرجاء اللجنة القانونیة قراءة القانون، الذي لدیھِ نقاشات یقضي النقاشات خارج القاعة
رجاءً، السیدات السادة أعضاء مجلس النواب الرجاء الجلوس في المقاعد، الذي یرغب بنقاشات مع الكتل النیابیة یخُرج خارج القاعة في

.الكافیتریا ویعمل ھذِ النقاشات والحوارات

.السیدات السادة أعضاء مجلس النواب، الرجاء الجلوس لأخذ النصاب

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

السیدات والسادة النواب الرجاء الجلوس لأخذ النصاب البرلمانیة وعرض أسماء الغیاب الحضور فقط في الدائرة الإعلامیة بث لأسماء الأعضاء
المتغیبین في الدائرة الإعلامیة الرجاء الجلوس اخوان، أستاذ ریبوار رئیس اللجنة أمضي عندما یأتي النصاب، السیدات والسادة أعضاء مجلس

النواب الرجاء الجلوس في المقاعد الدائرة البرلمانیة النصاب السید المقرر والسیدة المقررة المجلس أخذ الحضور في القاعة فقط، الدائرة
البرلمانیة النصاب، حیدر مثنى لماذا تأخر النصاب؟

أخذ الحضور في القاعة فقط، السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب أخذ الحضور فقط الذي في القاعة  وسوف یعتمد الغیاب والحضور فقط في
الجالسین في قاعة مجلس النواب الآن وتعرض على الدائرة الإعلامیة، أوراق جدیدة ست خدیجة ألغي الأوراق القدیمة والآن تمضون بأخذ

النصاب داخل القاعة فقط وتعطوھا لي و ویوقع علیھا ثلاث أشخاص قائمة الأسماء توضع في الدائرة الإعلامیة أعطوا الأوراق بالید من
البرلمانیة موظف من الدائرة البرلمانیة یمر على النواب الجالسین ویسجل الحضور فقط داخل القاعة موظف البرلمانیة خُذ الوسط والیمین

.والیسار، السید رئیس اللجنة نصاب الجلسة (169) أمضي بقراءة القانون، السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب الرجاء الھدوء لقراءة القانون

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

.یقرأ المادة (15) مع مقترح اللجنة من مشروع قانون أنتخابات مجلس النواب العراقي

-:النائب عمار كاظم عبید الشبلي –

.الآن قرأنا مقترح اللجنة یجب الذھاب إلى أبعد الخیارات عن المادة الأصلیة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.نعم، للتصویت لأبعد الخیارات، أمضي

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

.یكمل قراءة مقترح اللجنة مع المقترحات التي وصلت إلى اللجنة من مشروع قانون أنتخابات مجلس النواب العراقي

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

.یقرأ المقترح الاول الذي وصل إلى اللجنة القانونیة

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن

.یقرأ المقترح الثاني الذي وصل إلى اللجنة القانونیة

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن

.یقرأ المقترح الثالث الذي وصل إلى اللجنة القانونیة

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن

.یقرأ المقترح الرابع الذي وصل إلى اللجنة القانونیة
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-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن

.یقرأ المقترح الخامس الذي وصل إلى اللجنة القانونیة

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن

.یقرأ المقترح السادس الذي وصل إلى اللجنة القانونیة

 

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

من لدیھ نقطة نظام یذكر المادة والذي لدیھ مداخلة لا مداخلات ونقاشات في التصویت على القوانین، الذي لدیھ مداخلة لیس وقتھا الآن، الآن
.تصویت على القانون

-:(النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي (نقطة نظام –

:المادة (36) یمارس المقرران المھام الآتیة

.أولاً: مراقبة عملیة فرز الأصوات بعد تصویت أعضاء المجلس

سید الرئیس أنا اعتقد ان ھذا القانون یجوز علیھ نقطتان أو ثلاثة خلافیات فلا نعتمد احتساب التصویت على تقدیر العین لأنھ قد یكون الأختلاف
ما بین رأیین یجوز بعدد الأصوات قلیلة فلكي یتم التأكد والتحقق من أن یحظى مقترحاً ما بالأغلبیة فیكون التصویت وفق لجنة منھا المقررین

.ومدیر الدائرة البرلمانیة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.یقوم مقام المقرر الثاني نائب من أعضاء مجلس النواب، السید عبد الله الخربیط مقرر ومقام المقرر الذي لم یحضر الیوم

-:(النائب فالح ساري عبدآشي عكاب (نقطة نظام –

المادة (134) من النظام الداخلي بعد الانتھاء من مناقشة المادة والمقترحات بالتعدیلات المقدمة یؤخذ الرأي على ھذه الأقتراحات والتعدیلات
أولاً ویبدأ بأوسعھا مدى سیادة الرئیس مقترح اللجنة الخامس الذي ھو یتحدث عن یتم تقسیم المحافظة على دوائر فردیة متعددة بعدد المقاعد ھو

.أوسع والأبعد فأطلب من سیادة الرئیس ومن اللجنة ان یكون التصویت علیھ أولاً بأعتباره الأبعد من ناحیة النصوص القانونیة الأخُرى

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

جرى العمل في مجلس النواب وفي ھذه الدورة على التصویت على أبعد المقترحات والمضي أبعد

.المقترحات وأبعد المقترحات ھو المقترح السادس

-:النائب فالح ساري عبدآشي عكاب –

.(أبعد المقترحات ھو المقترح (الخامس

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.المقترح (السادس) أبعد المقترحات

-:النائب فالح ساري عبدآشي عكاب –

.أتوجھ بھذا السؤال إلى اللجنة القانونیة سید الرئیس ھذا أوسعھا

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.لقد مضینا وجرى العمل

-:النائب فالح ساري عبدآشي عكاب –

ذلك على مستوى الأقضیة وھذا على مستوى المقاعد من ھو الأبعد؟
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-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.المقترحات من ھو أبعد المقترحات

 

-:النائب فالح ساري عبدآشي عكاب –

.لیس بالتسلسل سیادة الرئیس

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

السید رئیس اللجنة القانونیة ما المقصود بأبعد المقترحات؟

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

.حسب المادة (134) من النظام الداخلي أبعد المقترحات في مشروع القانون ھو المقترح (السادس)، أبعد المقترحات من النص الحكومي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(نقطة نظام احمد الجربا نصاب الجلسة (177) نحن ماضون النصاب الآن (177

-:(النائب أحمد مدلول محمد الجربا (نقطة نظام –

.سیادة الرئیس نفس المادة (36) لكن النظام الداخلي الذي ذكره الدكتور عمار نرید عداً دقیقاً للنصاب الموجود

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

لا یجوز الطعن مقدماً أصل الأمور الإضاحة من لدیھ أعتراض لم یحصل التصویت حتى ھذه اللحظة فلا یجوز التشكیك في أعضاء مجلس
.النواب المصوتین ولا یجوز التشكیك في المقررین ولا التشكیك بھیأة الرئاسة

-:النائب أحمد مدلول محمد الجربا –

سیادة الرئیس المحترم لا تقولني ما لم أقولھ نحن لم نبدء أصلاً بالعد أنا أقول أن نعد العدد الموجود الآن ونعد العدد أثناء التصویت

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الآن (177

-:النائب أحمد مدلول محمد الجربا –

.ونعد العدد أثناء التصویت أیضاً نحتاج إلى الدقة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الآن نصاب الجلسة وأنا أتكلم معكم (177

-:النائب محمد الطرفي –

تعدیل أو تعدیل عن مقترح؟

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.أضافة صیغ، أضافة صیغة وعبارة

-:النائب محمد الطرفي –

سیادة الرئیس المقترح السادس أولاً سوف یكون بھذه الصیغة الحالیة، دوائر انتخابیة متعددة في المحافظة الواحدة یعني سوف یكون بھذه الصیغة
.(…… ) بدلاً من كلمة (أقضیة) تكون كلمة
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-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

لأن بعض الأقضیة لم تصل إلى حد مائة ألف نسمة وفي النھایة سوف یدمج مع أقضیة أخُرى فإذا لم تكن الصیغة السابقة سوف یتم التوزیع على
.الدوائر

-:النائب محمد الطرفي –

سیادة الرئیس سوف أقرئھا لكي یصوت علیھ مجلس النواب (أولاً تقسم الدوائر الإنتخابیة المتعددة في المحافظة الواحدة) إضافة إلى أضافة بند
.(ثامناً) وتكون الدوائر الإنتخابیة وفقاً للجدول المرفق والمرقم من قبل مجلس النواب

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.الذي یعُد لاحقاً بعد دمج الأقضیة التي لم تصل إلى مائة ألف نسمة، أعد القراءة

-:النائب محمد الطرفي –

(تتكون الدائر الإنتخابیة وفقاً للجدول المرفق والمُقر من قبل مجلس النواب ویعُد لاحقاً)

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.تقرأ المادة لآخر مرة ویقرأھا السید محمد عضو اللجنة

-:النائب محمد الطرفي –

.تتكون الدوائر الإنتخابیة وفقاً للجدول الذي سیعُد لاحقاً ومصوت علیھ من قبل مجلس النواب

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.ویصوت على الجدول بعد إعداد الجدول الأقضیة كدوائر ھنالك بعض الأقضیة لیست بالمستوى المائة ألف نسمة فبعد دمجھا

-:النائب احمد إسماعیل إبراھیم المشھداني –

.الجدول الموجھة أعتقد جدول غیر رسمي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.لا یوجد جدول بعد

-:النائب أحمد إسماعیل إبراھیم المشھداني –

.نرید ان نثبتھا فقط في القانون أن یكون أعتماداً على الجدول الذي یأتي لاحقاً من وزارة التخطیط

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

بعد دمج بعض الأقضیة التي لم تصل إلى مائة ألف نسمة. نعم استاذ محمد أقرئھا لآخر مرة أقرأ المادة الفقرة (أولاً)، رجاءاً الھدوء السیدات
.(والسادة أعضاء مجلس النواب تصویت رجاءاً الھدوء. تقُرأ الفقرة (اولاً) من المقترح (السادس)، رجاءاً ھدوء، تقُرأ الفقرة (أولاً

-:النائب محمد الطرفي –

:سوف تقُرأ كالاتي

:(المقترح (السادس

.أولاً: تقسم الدوائر الإنتخابیة المتعددة في المحافظة الواحدة

.ثانیاً: تتولى وزارة التخطیط تزوید المفوضیة والجھات ذات العلاقة بعدد الأقضیة في كل محافظة والحدود الإداریة لكل قضاء وعدد النفوس

:سوف تحذف (ثانیاً) سیادة الرئیس وتصبح

.أولاً: تقسم الدوائر الإنتخابیة المتعددة في المحافظة الواحدة

ً ً
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.ثانیاً: یكون الترشیح فردیاً ضمن الدائرة الإنتخابیة

ثالثاً: یعُاد ترتیب تسلسل المرشحین في الدائرة الإنتخابیة وفقاً لعدد الأصوات التي حصل علیھا كل منھم ویعُد فائزاً من حصل على أعلى
.الأصوات على وفق النظام الفائز الأول وھكذا بالنسبة للمرشحین المتبقین

.سادساً: في حال  تساوي أصوات المرشحین لنیل المقعد الأخیر یتم اللجوء إلى القرعة بحضور مرشحین

.سابعاً: إذا شغر أي مقعد في مجلس النواب یحل محلھُ المرشح الحائز على أعلى الأصوات في الدائرة الإنتخابیة

.ثامناً: تتكون الدوائر الإنتخابیة وفقاً للجدول الذي سیقرهُ مجلس النواب لاحقاً ویتم التصویت علیھ

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.تقُرأ یتم التصویت على

-:النائب محمد الطرفي –

.تسلسل الفقرات حسب موادھا

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.یتم التصویت على المقترح (السادس) الوارد كما قرُأت بعد إعادة التسلسلات، تصویت، المقرر من لدیھ أعتراض

.(تم التصویت بالموافقة)

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

رجاءاً ھدوء لا أسمح لأي نائب ان یتكلم إذا لم یجلس في مقعدهُ، إخواني أعزائي أعضاء مجلس النواب رجاءاً الجلوس في المقاعد والذي لدیھ
.أعتراض سأعطیھ وفق النظام الداخلي

-:النائب محمد الطرفي –

.یقرأ المادة (16) مع مقترح اللجنة القانونیة من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(تعُدل الصیغة حسب ما جاء في التصویت في المقترح (السادس) في المادة (15

-:النائب محمد الطرفي –

.یكُمل قراءة مقترح اللجنة القانونیة من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.تصویت على مقترح اللجنة القانونیة المادة (16)، تصویت رجاءاً رفع الأیادي

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب وجیھ عباس ھادي –

.یقرأ المادة (17) مع مقترح اللجنة القانونیة من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (17) مع مراعاة التسلسلات بمقترح اللجنة المضاف، التصویت على مقترح اللجنة في المادة (17

.(تم التصویت بالموافقة)

التصویت على المادة (17) أستاذ محمد فقط الفقرة (رابعاً) صح؟ التصویت على المادة (17) المقترح والأصل، تصویت على المادة (17)
.مقترح اللجنة والأصل
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.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب وجیھ عباس ھادي –

.یقرأ المادة (18) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(تصویت على المادة (18

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب وجیھ عباس ھادي –

.یقرأ المادة (19) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.تصویت على المادة (19) من القانون

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب وجیھ عباس ھادي –

.یقرأ المادة (20) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.تصویت على المادة (20) من القانون

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب وجیھ عباس ھادي –

.یقرأ المادة (21) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(تصویت على المادة (21

.(تم التصویت بالموافقة)

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.قبل المضي بالفصل السابع دكتور عمار لدیھ نقطة نظام

-:(النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي (نقطة نظام –

سیدي الرئیس، ذات المادة (36) تقول، مراقبة عملیة فرز الأصوات، ویفھم من الفرز ضمناً ھو العد وأنا أقول المادة (15) تعد حتى نرى عدد
.المؤیدین مع عدد المعترضین

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.شكراً دكتور عمار

-:النائب یحیى المحمدي –

.یقرأ المادة (22) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –
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.(الفصل السابع، التصویت على المادة (22

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى المحمدي –

.یقرأ المادة (23) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (23

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى المحمدي –

.یقرأ المادة (24) أولاً، وثانیاً، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (24

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى المحمدي –

.یقرأ المادة (25) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (25

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائبة رفاه خضیر جیاد العارضي –

.تقرأ المادة (26) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (26

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائبة رفاه خضیر جیاد العارضي –

.تقرأ المادة (27) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (27

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائبة رفاه خضیر جیاد العارضي –

.تقرأ المادة (28) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (28
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.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائبة رفاه خضیر جیاد العارضي –

.تقرأ المادة (29) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (29

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائبة رفاه خضیر جیاد العارضي –

.تقرأ المادة (30) أولاً، وثانیاً، وثالثاً، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل السابع، التصویت على المادة (30

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (31) أولاً وثانیاً وثالثاً ورابعاً وخامساً وسادساً وسابعاً، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل الثامن، التصویت على المادة (31

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (32) أولاً وثانیاً وثالثاً ورابعاً وخامساً وسادساً وسابعاً، ثامناً، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل الثامن، التصویت على المادة (32

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (33) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل الثامن، التصویت على المادة (33

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (34) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل الثامن، التصویت على المادة (34

.(تم التصویت بالموافقة)
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-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (35) أولاً وثانیاً وثالثاً، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل الثامن، التصویت على المادة (35

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (36) من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(الفصل الثامن، التصویت على المادة (36

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین الزھیري –

.یقرأ المادة (37) مع مقترح اللجنة القانونیة، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة 2019

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.الفصل الثامن، التصویت على المادة (37) مقترح اللجنة

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین علي كریم –

یقرأ المادة (38) أولاً، مع مقترح اللجنة القانونیة،أولاً، ثانیاً، ثالثاً، رابعاً، خامساً، سادساً، سابعاً، ثامناً، من قانون إنتخابات مجلس النواب لسنة
2019.

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.الفصل التاسع، التصویت على المادة (38) مقترح اللجنة، أولاً

.(تم التصویت بالموافقة)

.التصویت على المادة (38) مقترح اللجنة، ثالثاً، رابعاً، خامساً، سادساً، سابعاً، ثامناً، مع مراعاة

.دقیقة، اللجنة القانونیة

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

.سیدي الرئیس، مقترح اللجنة القانونیة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

اللجنة القانونیة،مقترح المادة (38) ثالثاً، رابعاً، خامساً، سادساً، سابعاً، ثامناً، ھل یوجد جواز قانوني بالتصویت على المقترحات واحداً واحدا؟ً
أم التصویت على مجمل المقترح بالبنود؟

 

 

 

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –
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سیدي الرئیس، مقترح اللجنة القانونیة یتكون من ثمانیة أي لیس واحد إثنان ثلاثة، كل المقترحات صوتنا في اللجنة القانونیة وبعد إستشارة
.الخبراء في مجال الإنتخابات والمفوضیة العلیا للإنتخابات وبعد إستشارتھم وصلنا إلى ھذا المقترح في اللجنة القانونیة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.نقطة نظام على ھذه الفقرة على التصویت

-:(النائب صباح جلوب فالح الساعدي (نقطة نظام –

سیدي الرئیس، وفقاً للنظام الداخلي، أي مقترحات من اللجنة المعنیة تخضع لتصویت مجلس النواب على أن تكون ھذه المقترحات یصوت علیھا
مقترح مقترح، لماذا؟ لأن ھذه لیست مقترحات مترابطة واحدة بالأخرى حتى نصوت علیھا بالمجمل لأن المقترح الثامن یختلف عن المقترح

.السابع والمقترح السابع یختلف عن المقترح السادس فبالتالي نطلب التصویت على ھذه المقترحات مقترح مقترح ولیس بالمجمل

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.السید عضو اللجنة القانونیة، رأي آخر

-:النائب حسین العقابي –

سیدي الرئیس، عفواً یوجد عدد من النواب جمعوا التواقیع وموجودة عند حضرتك، خفض نسبة الــ (10%) إلى (4%) وأیضاً خفض نسبة
.البصمات غیر المسموح بھا وھذا موجود عند حضرتك وممكن نضمنھ ونصوت بناءً على ھذه التواقیع

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.إذن، نحتاج إلى تصویت على مقترح المقدم بتواقیع، یحتاج أن نصوت أولاً وبعد ذلك یدرج، وفق النظام الداخلي

السید رئیس اللجنة، ھناك مقترح مقدم من السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب ومشفوع بتواقیعھم، ھل نصوت على ھذا المقترح قبل إضافتھ؟
أم نضیفھ ونصوت علیھ؟

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

لا نعدل ھذا المقترح سوف یكون المقترح الثاني، سوف نصوت على المقترح الثاني وإذا لم سقط نأتي إلى المقترح المقدم من قبل السیدات
.والسادة أعضاء مجلس النواب ومشفوع بالتواقیع، أي سوف یكون ھناك مقترحین، مقترحنا كلجنة قانونیة ومقترح النواب

-:النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي –

ً .سیدي الرئیس، المادة (38) أكثر من (67) توقیع بإقتراح تعدیل على المادة (38) أولاً وثامنا

أولاً، والتي نسبة التطابق ما بین العد الیدوي والإلكتروني حسب النص (10%) فالمقترح الموقعین علیھ (67) نائب یریدوا أن یكون (4%) أو
5)%).

.(%ثانیاً، البصمات المسموح بھا حسب النص الأصلي (5

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

دكتور عمار، بعیداً عن الجانب الفني في ما یتضمنھ المقترح، الآن لدي مقترح مقدم من السیدات والسادة، إعطني ھل نعرضھ على السیدات
والسادة أعضاء مجلس النواب ھذا المقترح حتى یضاف یحتاج إلى تصویت؟

-:النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي –

.نعم

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.التصویت على مقترح أعضاء مجلس النواب

.مقترح سوف نكتبھ وبعد ذلك نقرأه، الرجاء الھدوء

.التصویت على المقترح

.السید عمار طعمھ، إقرأ المقترح للسیدات والسادة النواب
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.مقترح وفق النظام الداخلي

السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب، یقرأ الدكتور عمار طعمھ المقترح المقدم إلى ھیأة الرئاسة لغرض تضمینھ للتصویت علیھ وفق النظام
.الداخلي ووفق القانون، الرجاء الإستماع

-:النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي –

.إخوان

سیدي الرئیس، المقترح، المادة (38) أولاً، تعتمد المفوضیة أجھزة التسریع للنتائج الإلكترونیة وتلتزم بإعلان نتائج أولیة خلال (24) ساعة من
إنتھاء الإقتراع وتجري عملیة العد والفرز الیدوي لغرض المطابقة بواقع محطة واحدة لكل مركز إنتخابي وفي حال عدم تطابق نتائج العد

والفرز الإلكتروني مع نتائج العد والفرز الیدوي بنسبة (4%) من أصوات تلك المحطة فیصار إلى إعادة العد والفرز الیدوي لجمیع محطات
.المركز الإنتخابي وتعتمد النتائج على أساس العد والفرز الیدوي وبحضور وكلاء الأحزاب السیاسیة والمرشحین

.سیدي الرئیس، ھذا (38) أولاً

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.التصویت على إضافة المقترح

.(تم التصویت بالموافقة)

.نعم یضاف المقترح إلى المادة مع مقترح اللجنة القانونیة

-:النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي –

.سیدي الرئیس، المقترح على البند ثامناً من ذات المادة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.نعم، البند ثامناً من المادة

-:النائب عمار طعمة عبد العباس الحمیداوي –

ً .أقرأه؟ یوجد مقترح ثاني على ثامنا

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.یقرأ، أصل المبدأ أن نقرأ ھل یجوز إضافة مقترح أثناء قراءة القانون؟ نعم حصلت الموافقة، تقرأ فینال التصویت أو لا ینال التصویت

السید رئیس اللجنة القانونیة، ھل لدیك إعتراض على ما تقدم بھ السید النائب مشفوع بالتواقیع؟

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

سیدي الرئیس، أولاً، مقترح اللجنة القانونیة یجب أن یعرض على التصویت وبعد ذلك المقترحات الأخرى بإعتبارھا أبعد مقترح حسب المادة
134)).

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.تم التصویت من قبل مجلس النواب العراقي على إضافة ھذا المقترح

.بصدد المقترح، تفضل

-:النائب یوسف بعیر علوان الكلابي –

.الإخوة في اللجنة القانونیة المحترمین

سیادة الرئیس، المادة (38) تعتمد حالة الإعتراض، تقول، تعتمد المفوضیة أجھزة تسریع نتائج إلكترونیة وفي حالة الطعن تذھب إلى العد الیدوي
.ویعتمد العد الیدوي



1/4/2020 محضر جلسـة رقـم (24) الثلاثاء (24/12/2019)م – مجلس النواب العراقي

ar.parliament.iq/2019/12/24/محضر-جلسـة-رقـم-24-الثلاثاء-24-12-2019-م/ 15/21

ھنا تعدیل اللجنة المحترمة لم یشر إلى حالة الطعن، أي رفعنا الطعن من الموضوع وأصبح وكأنھ إلزام على المفوضیة أن تقوم بأن تعد محطة
.في كل مركز إنتخابي، ھنا معك

سیادة الرئیس، ھنا عندما نأتي لنقرأ (10%) نحن ما الذي عملناه؟ بالضبط مثل الآیة (أخاف أن یأكلھ الذئب) نحن الآن شرعنا للمزور أن نسمح
بالـ (10%) ونحن في المادة التي سبقتھا ألزمنا مفوضیة الإنتخابات أن تعتمد شركة رصینة إلكترونیة حتى تكون لدینا نسبة الخطأ صفر لأن

الصوت الواحد معناه مواطن والمواطن صوتھ محترم لذلك یجب أن لا یغیب (10%) وفي المحطة ذات الـ (100) معناھا (10) أصوات وإذا
.إعتمدناھا ومضت على المحطة معنى ذلك أن یذھب من عندنا (90) أو (900) أو إلى آخره

سیادة الرئیس، لذلك أنا أعتقد أن المادتین جیدة أي مقترح الحكومة ومقترح اللجنة جید ویحتاج إلى صیاغة بترتیب حتى لا نضیع الأصوات وفي
.ذات الوقت نحترم حق الطعن

-:النائب محمد صاحب خلف الدراجي –

سیدي الرئیس، مقترح اللجنة القانونیة والمقترح المقدم من قبل السادة النواب أغفل حالة الطعن، والطعن ھو حق دستوري لكل مشترك في
الإنتخابات، لذلك إذا المجلس إرتأى بالذھاب إلى مقترح السادة النواب أو مقترح اللجنة القانونیة یجب أن یأخذ بالإعتبار ما ھو العمل في حالة

الطعن؟

-:النائب صباح جلوب فالح الساعدي –

المادة التي یحصل الجدل حولھا ھي مقترح من قبل اللجنة، في ما یتعلق بھذا الأمر، وبالمقابل یوجد مقترح من أعضاء مجلس النواب وحظي ھذا
المقترح بتأیید المجلس بإضافتھ، وبالتالي نلجأ إلى التصویت في ھذا الأمر، والآن المناقشات حول طبیعة ھذه المواد قد یخرج القانون عن سیاقاتھ

.القانونیة فبالتالي أدعو الرئاسة إلى التصویت

سیدي الرئیس، المقترح الأبعد لیس ھو مقترح اللجنة القانونیة بل أن المقترح الأبعد ھو مقترح السیدات والسادة الأعضاء الذین قدموه لأنھ بالتالي
.یبتعد عن مقترح اللجنة ومقترح الحكومة الذي جاء من الحكومة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.أجابت اللجنة القانونیة على ما طرح السیدات والسادة الأعضاء

-:النائبة ھدى سجاد محمود –

.سیدي الرئیس، شكراً، والشكر موصول للجھد المبذول من الإخوان في اللجنة القانونیة وكل أعضاء مجلس النواب

أعتقد مقترح اللجنة ھو جاء لطمأنینة الشارع بشكل كبیر، إلى الیوم یطعن بإنتخاباتنا 2018 بأننا جئنا بحقبة مزورة وشكل علینا القضاء لجنة
.وأعاد العد والفرز

لذا أنا أعتقد ھذه نسبة الخطأ ھي قد تكون واردة تزیل الشك بشكل كبیر عند الشارع وتوصل طمأنینة للناس وللناخب، نحن مشكلتنا عدم مشاركة
الناخبین في الإنتخابات فھذه الأشیاء تزید من الطمأنینة بشكل كبیر ثم إذا نجد نسبة الـ (10%) كبیرة یمكن أن نقلل ھذه النسبة إلى (5%) أو

.(6%) مثلما یرتأي السادة والسیدات أعضاء مجلس النواب؟

.(%في ما یخص المقترح أیضاً ثامناً، تكون نسبة البصمات غیر المقروءة المسموح بھا (5

سیدي رئیس الجلسة والإخوان الموجودین، مفوضیة الإنتخابات التي حدثوا عندھا البایومتریة (10) ملیون شخص كناخب، والـ (10) ملیون
.منھم ملیون وستمائة لم تظھر بصمات أیدیھم بسبب إما أمراض سكر وماشابھھا أو بسبب الحرفة، نجار وحداد وإلى غیر ذلك وكبر العمر

لذلك، لماذا نحن نذھب لنعطي (5%) ونحرم الآخرین من المشاركة؟ قد تكون لدیھم رغبة ولكن بعد أن حددتھم بنسبة (5%) معنى ذلك حجبت
عدد كبیر من عندھم وھم (10%) ولذلك أنا أجد المفوضیة تستطیع أن تحددھم بالإسم والبطاقة والمحافظة والمحطة، إذاً، ماھو الضرر أن

تزودنا المفوضیة بأسمائھم وبالتالي ھؤلاء ینزلون على كل المحافظات ونقول ھؤلاء معفیین من البصمة ولا نضع (5%) أو (7%) أو
10)%).

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

على مفوضیة الإنتخابات أن تتخذ الإجراءات اللازمة فنیاً وقانونیاً لغرض قیام المواطن العراقي كامل الأھلیة ومن یحق لھ التصویت والإدلاء
.بصوتھ وأن لا یحجب لأي سبب كان

.نعم، اللجنة القانونیة، ھل لدیك شيء؟ حتى نصوت على المقترح

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –
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حسب المادة (129) من النظام الداخلي، مقترحات القوانین یجب أن تقدم إلى اللجنة المختصة بـ (24) ساعة قبل التصویت، مقترح إخواني
أعضاء مجلس النواب المعززة والمشفوعة بالتواقیع بإمكانھم تقدیم المقترح ولكن الیوم لا نستطیع أن نصوت على ھذه المادة، حسب ھذا النظام
.(الداخلي، وإجراءات التشریع موجودة في النظام الداخلي، یجب أن تقدموھا إلى اللجنة المختصة قبل (24) ساعة قبل التصویت، المادة (129

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

سأقرأ المقترح الذي تم التصویت علیھ من قبل أعضاء مجلس النواب، ویطرح على السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب لغرض التصویت في
حالة القبول أو في حالة الرفض، المقترح المضاف، تعتمد المفوضیة اجھزة تسریع النتائج الإلكترونیة وتلتزم بإعلان النتائج الاولیة خلال (24)

ساعة بعد إنتھاء الإقتراع وتجري عملیة العد والفرز الیدوي لغرض المطابقة بواقع محطة واحد من كل مركز إنتخابي، وفي حالة عدم تطابق
نتائج العد والفرز الإلكتروني مع نتائج العد والفرز الیدوي بنسبة (5%) من أصوات تلك المحطة یصار إلى إعادة العد والفرز الیدوي لجمیع

محطات المركز الإنتخابي وتعتمد النتائج على أساس العدج والفرز الیدوي في حالة الطعن في أي مركز أقتراع أو محطة إقتراع، تلتزم
المفوضیة العلیا بأعادة العد والفرز الیدوي بحضور وكلاء الأحزاب السیاسیة وتعتمد نتائج العد والفرز الیدوي، التصویت على المقترح كما

.قرأت

.(تم التصویت بالموافقة)

.التصویت على مقترحات اللجنة القانونیة في المادة (38) كما قرأت من قبل السادة أعضاء اللجنة القانونیة

.(تم التصویت بالموافقة)

.التصویت على المادة (38) بالمقترحات والأصل

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین علي كریم العقابي –

.یقرأ المادة (39) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على مقترح اللجنة بحذف المادة (39

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسین علي كریم العقابي –

.یقرأ المادة (40) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

قبل التصویت على المادة (40) ھناك مقترح مشفوع بتواقیع السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب، فیھ فقرة معینة، ھي أن یتضمن أستخدام
التصویت الإلكتروني في التصویت على أن یتم أستخدام جھاز (سیكوز) على مستوى مركز التسجیل، جمیع المراكز التي یتم فیھ الإنتخاب

.الإلكتروني، ھذا مقترح مقدم من قبل السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب

-:النائب احمد إسماعیل إبراھیم المشھداني –

حرص من أعضاء مجلس النواب على أن لا یصیب العملیة الأنتخابیة التي تجري التزویر، لأنھ لغایة ھذه اللحظة یشكك بشرعیة النظام السیاسي
ومجلس النواب بوجود شبھات تزویر، نحن نقول إن البطاقة الإلكترونیة بالتأكید سوف تستغل لإجراء التزویر، نحن مطلبنا الأساسي البطاقة
البایومتریة، الأصل بالموضوع أستخدام البطاقة البایومتریة الطویلة الأمد، وإذا لم یحصل التوافق بین أعضاء مجلس النواب نستخدم جھاز

.التحقق (سیكوز) مع البطاقة الإلكترونیة

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

السید رئیس اللجنة ما جاء بالمادة (40) التي قرُأت الآن ومقترحاتھا، ھل یتقاطع ذلك مع المقترح أم إن المقترح یختلف؟ حتى نحتاج إلى تضمینھ
.بعد التصویت والموافقة علیھ

-:النائب ریبوار ھادي عبد الرحمن –

.أولاً: بالنسبة للمقترحات، حسب المادة (129) المقترحات یجب أن تقُدَم للجنة القانونیة قبل (24) ساعة من التصویت

أ ً
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ثانیاً: من الناحیة الفنیة ھذه مسائل فنیة یجب أن نستضیف الإخوة الخبراء في مجال الإنتخابات والمفوضیة العلیا المستلقة للإنتخابات لا نستطیع
.ان نقرر الآن

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

أعرض المقترح المشفوع بتواقیع السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب وفي حالة الموافقة نمضي بتضمین المقترح ثم التصویت علیھ، وإذا لم
تحصل الموافقة نمضي بالتصویت على المادة (40) بمقترحاتھا من اللجنة القانونیة، كما قرأه السید (أحمد المشھداني) وقدََم تبریر قانوني وفني

.أعرض على حضرتكم التصویت على ھذا المقترح

.(تم التصویت بعدم بالموافقة)

.التصویت على المادة (40) مقترحات اللجنة مع مراعاة التسلسلات

.(تم التصویت بالموافقة)

السید رئیس اللجنة ھل ھناك إختلاف وتباین بین مقترحات اللجنة حتى نتبین، لا یوجد إختلاف أو تباین أستاذ (خالد)، لو كان ھنالك أختلاف أو
تباین لقمنا بالتصویت على واحد وتركنا الآخر، الفقرة ثامناً كان فیھا تباین وإختلاف، إذا مضینا بالتصویت على مقترح  المقترح سوف یتناقض

.مع المقترح اللاحق

.التصویت على المادة (40)  بالمجمل مع المقترحات ومراعاة التسلسلات

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسن فدعم عسل –

.یقرأ المادة (41) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (41

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسن فدعم عسل –

.یقرأ المادة (42) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الأول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (42

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسن فدعم عسل –

.یقرأ المادة (43) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (43

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسن فدعم عسل –

.یقرأ المادة (44) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (44
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.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسن فدعم عسل –

.یقرأ المادة (45) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (45

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب حسن فدعم عسل –

.یقرأ المادة (46) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (46

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى غازي عبد اللطیف المحمدي –

.یقرأ المادة (47) مع مقترح  اللجنة من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على مقترح اللجنة بحذف البند ثانیاً من المادة (47

.(تم التصویت بالموافقة)

.التصویت على المادة (47) بالمجمل

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى غازي عبد اللطیف المحمدي –

.یقرأ المادة (48) مع مقترح اللجنة من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على مقترح اللجنة للمادة (48

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى غازي عبد اللطیف المحمدي –

.یقرأ المادة (49) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

.(التصویت على المادة (49

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب یحیى غازي عبد اللطیف المحمدي –

.یقرأ المادة (50) من مشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –
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.(التصویت على المادة (50

.(تم التصویت بالموافقة)

.ھنالك مقترح لإضافة مادة، ھیأة الرئاسة ترغب بوضع مادة حتى تعجل من قضیة البطاقة البایومتریة والبطاقة الإلكترونیة

:(أقرأ المقترح (مادة مضافة

تلتزم المفوضیة العلیا المستقلة للإنتخابات بتسجیل المواطنین الذین تنطبق علیھم شروط التسجیل في سجل الناخبین بایومتریاً عبر فرق جوالة
.وبالتعاون مع وزارة التربیة وخصوصاً في وقت العطلة الربیعیة والعطلة الصیفیة الدراسیة وكذلك في أیام العطل الأسبوعیة

التصویت على مادة مضافة، حتى تسعى وتستمر المفوضیة وتلتزم بقیامھا بالفرق الجوالة بالتعاون مع وزارة التربیة بالذات، أطلب من المجلس
.التصویت

.(تم التصویت بالموافقة)

.مع مراعاة التسلسلات

على ان تضاف فقرة وبالتعاون مع وزارة التربیة في أقلیم كردستان، التصویت بعد إضافة فقرة (بالتعاون مع وزارة التربیة في أقلیم كردستان)
.التصویت بعد التعدیل، لأن المفوضیة إتحادیة ووزارة التربیة إتحادیة تختلف عن وزارة التربیة في أقلیم كردستان، أطلب من المجلس التصویت

.(تم التصویت بالموافقة)

-:النائب نبیل حمزة محسون الطرفي –

سبق إن قدمنا طلب بإعادة التصویت بخصوص البند المقترح من اللجنة للمادة (8) فیما یخص مزدوجي الجنسیة، طلبنا كان مشفوع بتواقیع
.السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب، أرجو إعادة التصویت على ھذا البند وھو مقترح مضاف من قبل اللجنة القانونیة

-:النائب قاسم محمد عبد حمادي الفھداوي –

قدمنا طلب بتواقیع (68) نائب بإعتماد البطاقة البایومتریة حصراً، وبالبطاقة الإلكترونیة جمیعنا نعرف إنھا سبب البلاء والفساد في الإنتخابات
السابقة، فعلیھ نطلب إعادة التصویت على الفقرة باعتماد البطاقة البایومتریة حصراً مع حث الحكومة والمفوضیة على الإسراع في عملیة

.التحدیث بالبایومتري

-:النائب أرشد رشاد فتح الله الصالحي –

نحن جمیعاً رأینا التزویر الذي حصل في الدورة الماضیة، أیضاً نشدد على ان یكون بالبایومتري حصراً، خلافھ بدون البطاقة البایومتریة معناه
.أستمرار التزویر

-:(السید حسن كریم مطر الكعبي (النائب الاول لرئیس مجلس النواب –

ھناك مقترح مقدم من قبل السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب بالتصویت حصریاً بالبایومتري، بالمقترحات ھناك أراء مقابِلة وبعض
المقترحات فیھا جانب فني، لم یؤخذ رأي الجھة الفنیة القطاعیة المختصة، فعلیھ یجب ان یستمع مُقدم المقترح إلى الآراء بالنسبة للسیدات والسادة

.الأعضاء

-:النائب عبد الله عبد الحمید ذیاب خربیط –

نحن مع التصویت بالبطاقة البایومتریة لأنھا تحجب جمیع أشكال التزویر، لكن في محافظاتنا توزیع البطاقة البایومتریة لم یتم بشكل كامل، لا
ترضون على إخوانكم النازحین وفي نینوى والانبار وصلاح الدین وكثیر من المحافظات وكركوك یغُیبَ صوتھم، إذا تریدون البایومتریة ھذا

.جید جداً ولكن أعطونا توزیع كامل للبایومتریة وھذا حقكم ولكن أضمنوا لنا التوزیع، لا تغیبوا صوت عراقي، ھذا صوت عراقي

-:السید رئیس مجلس النواب

.العودة على أي فقرة مقترحة قبل التصویت على القانون بالمجمل

-:النائب یحیى غازي عبد اللطیف  المحمدي –

.یقرأ الأسباب الموجبة لمشروع قانون إنتخابات مجلس النواب العراقي لعام 2019

-:السید رئیس مجلس النواب –



1/4/2020 محضر جلسـة رقـم (24) الثلاثاء (24/12/2019)م – مجلس النواب العراقي

ar.parliament.iq/2019/12/24/محضر-جلسـة-رقـم-24-الثلاثاء-24-12-2019-م/ 20/21

.النصاب (175) أطلب من المجلس التصویت على الأسباب الموجبة التي تمت قراءتھا

.(تم التصویت بالموافقة)

لا أرید أي مداخلة سوف أعرض الطلبات، السیدة النائبة في الإمكان المناقشة داخل أروقة اللجنة، الطلب المقدم من النائب یونادم كنا استناداً إلى
.المادة (135) من النظام الداخلي بعد التحیة

أولاً: نصت المادة (8) حق الترشیح مقترح اللجنة خامساً من أبناء المحافظة ومقیم فیھا، استثناء مرشحین كوتھ المسیحیین أقترح الغاء الاستثناء
.لیشمل المكونات بذات الشروط

ثانیاً: أقر تعدیل قانون انتخابات بالمادة (6) منھ تنظیم سجل خاص بالمكون لمقاعد كوتھ المسیحیین، وأقرت ذلك المحكمة الاتحادیة أیضاً، نقترح
أن تقرأ المادة (13) ثانیاً كما یأتي مكون المسیحي خمس مقاعد توزع بغداد نینوى أربیل، أي تقترح إضافة عبارة وینظم سجل انتخابي خاص

.(بھم، من یؤید قبلھا جنابك تتحدث عن نص المادة (8) ونص المادة (13)، من یؤید إعادة التصویت على المادة (13

.(تم التصویت بعدم الموافقة)

من یؤید إعادة التصویت على المادة (8)، تتحدث المادة (8) تتحدث على أن یكون من أبناء المحافظة ویطلب السید النائب أن یتم الاستثناء
المكون المسیحي من ذلك، من یؤید التصویت على تعدیل مقترح اللجنة القانونیة طبعاً بعد موافقة اللجنة القانونیة للبند خامساً للمادة (8)، أن
یكون من أبناء المحافظة أو مقیم فیھا باستثناء مرشحین كوتھ المكون المسیحي، من یؤید الطلب بإعادة التصویت على ھذه الفقرة ولا یعني

.التصویت علیھا من یؤید ذلك

.(تم التصویت بالموافقة)

أطلب من المجلس التصویت ھل یوجد عندكم مانع اللجنة القانونیة على ھذا التعدیل یخالف القانون، ھل یوجد ھناك مخالف قانونیة بالطلب؟
.أطلب من المجلس إعادة التصویت على البند خامساً من المادة (8) لیكون كالتالي

ان یكون من أبناء المحافظة أو مقیم فیھا وینتھي البند، یحذف بالاستثناء مرشحي كوتھ المكون المسیحي، أطلب من المجلس التصویت على
.تعدیل البند خامساً من المادة (8) التصویت

.(تم التصویت بالموافقة)

السیدات والسادة النواب بعد التصویت على الدوائر المتعدد والترشیح الفردي سواء كان كیان سیاسي أو مستقل، بالتالي أصبح البند ثانیاً یتعارض
ما تم التصویت علیھ یشترط أن لا یزید عدد المرشحین بالقائمة المفتوحة إنتفت الحاجة من القوائم، یجب أن أسبب والفقرة ثالثاً تتحدث أن یحق
للنائب التصویت للقائمة أو الأفراد بما أن أصبحت انتخابات على مستوى فردي، أطلب من المجلس حذف بناءً على الطلب المقدم المادة (12)

طلب مقدم مشفوع بالتواقیع، أطلب من المجلس التصویت على تعدیل المادة (12) لتكون فقط ببند واحد یشترط في المرشح تقدیم برنامجھ
الانتخابي قبل المضي بالانتخابات والمرشح المقصود بھ سواء كان مرشح فردي وإذا كان مرشح من كیان سیاسي، الكیان السیاسي یقدم برنامج

الانتخابي یصبح نص المادة یشترط بالكیان السیاسي أو المرشح تقدیم برنامج الانتخابي مع قائمة المرشحین مع قائمة الترشیح، أطلب من
.المجلس التصویت على ھذا البند یشترط أن یقدم الكیان السیاسي أو المرشح البرامج الانتخابي مع الترشیح، أطلب من المجلس التصویت

.(تم التصویت بالموافقة)

السیدة النائبة نفترض الحزب (س) عنده مرشحین في كذا دائرة انتخابیة یقدم برنامج الانتخابي نیابة عن الجمیع، لیس قوائم  ھو مرشح فردي
ولكن یطرح وجھة نظره ورؤیتھ، أطلب من السادة رؤساء الكتل القدوم إلى المنصة في لحظة التصویت على القانون بالمجمل یصعدون إلى
المنصة، السیدات والسادة النواب، من یؤید إعادة التصویت على المادة (9) التي سبق صوت علیھا مجلس النواب وتم استلام رئاسة المجلس

أثناء الجلسة طلب یتعلق بإعادة التصویت على ھذه المادة كانت تتحدث على مادة أو مقترح من الذي یعترض على المقترح، المقترح مر من یؤید
.(إعادة التصویت على المادة (9

.(تم التصویت بعدم الموافقة)

من یؤید الطلب المقدم، من یؤید إعادة التصویت على المادة (5) إشارة للطلب المقدم تصویت، من یؤید إعادة أنتم مقدمین على إعادة التصویت
.(على المادة (5) بما یتعلق بشروط الناخب من یؤید التصویت على المادة (5

.(تم التصویت بعدم الموافقة)

أطلب من المجلس الوقوف جمیعاً، السیدات والسادة النواب، أتحدث عن نفسي لم أحضر الى الجلسة ھذا الیوم حتى لا یتم التأویل أن رئیس
مجلس النواب یستخدم وجھة نظر سیاسیة للتأثیر في التصویت، اكتفیت بالسیدات والسادة النواب الحضور كان رأي سیاسي واضح من اللحظة

الأولى المضيء بالدوائر المتعدد وھذا ما مضى بھ المجلس، أطلب من المجلس التصویت على القانون بالمجمل، السیدات والسادة النواب الدوائر
المتعدد التي تم التصویت علیھا سوف نستلمھا من اللجنة القانونیة مصادقة علیھا من اللجنة القانونیة ومصادق علیھا من رئاسة المجلس لن تذھب

بدون أن تعرض تكملھ اللجنة القانونیة موقع من رئیس اللجنة القانونیة ومصادقة من رئیس اللجنة القانونیة ومصادقة من رئاسة المجلس من
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الرئیس ونائبیھ، اطلب من المجلس التصویت على القانون بالمجمل بأسم العراق وبأسم الشعب العراقي وبأسم الشھداء وبأسم المضحین وبأسم
.النازحین

(تم التصویت بالموافقة على مشروع قانون انتخابات مجلس النواب العراقي لسنة 2019)

السیدات والسادة النواب بما یتعلق بمزدوجي الجنسیة، رئاسة المجلس تم أستلام الطلب من اللجان المعنیة لعرض قانون یتعلق بمزدوجي الجنسیة
نص الدستور على أن یشرع ذلك بقانون، یعلم الجمیع بأن ھناك عدد من أبناء الشعب العراق تعرض إلى التھجیر وتعرض إلى النزوح

واضطرت الظروف لفترة من الزمن أن یمتلك جنسیة أخرى، ولكن ھذا لا یعفي من یحمل الجنسیة على أن یغلب مصلحة العراق والعراقیین وأن
لا یكون جزء من أي من المؤسسات الدولة العراقیة، إذا كانت تشریعیة أو إذا كانت تنفیذیة، بعض ممن یمتلكون الجنسیات المزدوجة یزاید على

العراقیین بوطنیتھم، لن یكون ھناك رئیس في الدولة العراقیة یحمل أكثر من جنسیة، لن یكون رئیس ولن یكون مسؤول رفیع المستوى في الدولة
.العراقیة یحمل أكثر من جنسیة وسوف أتبنى أنا وأخواني السیدات والسادة أعضاء مجلس النواب ھذا الأمر العراق للعراقیین

.رفعت الجلسة الساعة السادسة مساءً


